

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Красницкого Бориса Романовича на тему: «Развитие финансового потенциала муниципальных образований», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит**

Диссертационная работа Красницкого Б.Р. своевременна и актуальна, так как посвящена совершенствованию системы финансового обеспечения муниципальных образований. Предложения автора направлены на развитие местного самофинансирования и укрепление мотивации органов местного самоуправления в развитии финансового потенциала муниципальных образований на основе использования передового опыта и зарубежной практики. Очевидно, что совершенствование финансового обеспечения муниципальных образований в условиях реформы местного самоуправления является значимым процессом, с помощью которого можно создать запас прочности в противодействии влиянию изменяющейся внешней среды.

Актуальность поставленных задач позволила автору диссертации на основании теоретических, статистических и аналитических данных обосновать необходимость совершенствования механизма развития финансового потенциала муниципальных образований. Итоги проведенного в диссертации аналитического исследования важны как с точки зрения теории, так и практики, что подтверждается справками о внедрении ее результатов.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание процесса финансового обеспечения муниципальных образований в условиях муниципальной реформы. Данное исследование имеет научную и практическую ценность для руководителей различного уровня. Разработаны и предложены к применению рекомендации по совершенствованию отдельных аспектов финансово-экономических отношений в рамках полномочий местных органов власти в вопросах формирования и изменения доходной базы муниципальных бюджетов.

Вызывают интерес представленные автором научные положения и выводы, в частности: механизм развития финансового потенциала муниципальных образований; эффективные инструменты обеспечения местного самофинансирования.

Вместе с тем большую убедительность полученным научным выводам по совершенствованию системы финансового обеспечения муниципальных образований придало бы мнение автора в отношении уже разработанных предложений в этой сфере.

В целом, структура построения диссертационной работы и автореферата, а также подобранный использованный материал отличаются логичностью и завершенностью. Результаты апробации выполненного диссертационного исследования, отражены в 10 публикациях, из них 5 в журналах, рекомендуемых ВАК, что свидетельствует о его научной значимости.

Диссертационная работа является законченным исследованием по важной отраслевой проблеме, имеющим научную новизну, теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а ее автор Красницкий Борис Романович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10- Финансы, денежное обращение и кредит.

Доцент кафедры «Государственные  
и муниципальные финансы»  
ФГОБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве  
Российской Федерации»,  
кандидат экономических наук

Михаил Николаевич Прокофьев

«15» «января» 2015 г.

Москва, ГСП-3, 125993, Ленинградский проспект, д. 49

E-mail: [mikaelprokofiev@mail.ru](mailto:mikaelprokofiev@mail.ru), контактный телефон 8(495)262-77-56

Подпись М.И. Прокофьев

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

Д.А. Смирнов

января 2015 г.

